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Ejempic 4

chmina ios signcs de agrupacion y simplifica la expresion:

{ n
J-3 {(4a+1)]-(a-7)}
= 100 (& ba*-ba-4a*-al-a+7;

1
=

2 ia-[a’-Bal-a+7}

= 10-3 {a-a’+6a-a+7}

= 10-3 {-a*+6a+7}
= 10+3a’-18a-21

: 3a%-18a-11

ESERCICIC Vili

Elimina signos de agrupacion y reduce a terminos semejanie -

2y (AxPe5896) (4~ x’ +7x)- {4(%:}—{{,;- A (% +5)(x - 1}

3) 2(4 35} {2x ) ”rfr~)\ 3)]

4) 4a—b) (25~ 72) = a + 3b) - [2a - (a - ).~ 2(4a - 2b)]}
5) 5x - 3[2 - &+ (7r 37

B) 2 :—Lf —F + (a4 b) = 2(a - b) —(4b:— Ta) |

8) - (4 -9y + 7,\:) - : - (2_\' +x=4)- [3 + \(_5,\’ -2y + b) 2 (5 —4x - 7»)];

-

9) (4x* - 3.\:+6)«»§xl ‘—Ex——ﬂ—[(x*:ﬂ —(.r+2‘)(r—2}+(x—I)(x+3)]

10) 5(a - 2b) - 6(a — 3b) - {4a = [(a - 2b) - (Ta +B)];
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CAPITULO 2

PRODUCTOS NOTABLES Y FACTORIZACION N

En este capitulo aprenderas a factorizar polinomios. Encontraras
también un método rapido para resolver ecuaciones cuadraticas por
factorizacion.

r..::.f\i:l ,.;:.';::i.’a i k.
15x°-6ax-20cx+8ac

Forma factc izada de la expresion anterior:
(Ox-22) 3y - i
iy ; It

i
Ecuacion: i
7 X:‘-}' E3=ly 'E 'J

W

-orma factorz7 :a de la ecuacidn anterior: il
\)ZX_‘I-B) (X + -;’) = .

. . : Ty I
Conjunto sciucién de la ecuacion i
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L TETEO S B TIPLICACION Y FACTORIZACION

evpresionzs san llamadas polinomios:

Este ultmo polinomic esta arreglado en orden descendente en las potencias de “x”

- sigutente polinomio esta arregiado en orden ascendente en las potencias de "y".
B it P

¢ Un polinomio es una expresién que no tiene otras operaciones que no sean adicion,
1 sustraccion y multiplicacion entre la(s) variable(s) y constante(s).

b o R - T

Notas<:

1 Expresiones fales como:

Ix =5

o0 las cuales: 2nemos divisidn entre « ¢s expresiones con la misma variabie
y el valor ahs.iito de una expresion no scr polinomios.
=rmitidos en pclinomios ya que

s Z) Potericias en las ibles tales como ¥° estan

ellas ‘mplicran m: ficacion x - x-x

~

3) Términos sirmples como 2x, 5y°, » ina constante como e! 5 también scn

Hiima i sl
Hamaans Nolinomios

Como result” 7 Je e
20TiNce.

¥

ta definicion, los polinomius siempre consisten de uno o mas |

- En el término +3x*

= Coeficiente del término
Variable

Exponente de la variable

Pox W
1]

I

: En el término x*, el coeficiente es 1

- En el término -3x el exponente es 1 y el término es negativo
. Polinomios con uno, dos o tres términos tienen nombres especiales
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Y AR WU 1R LV Ejemplo
Lno Sx
FYos 12x-3

[T 4x°-8x+10

Nombre
Monomio
Binomio
Trinomio

inoros con una variable también se clasifican por el grado mayor de los
ponentes de la variable.

Ciradg Eiemplo Nombre
Frimero 17x-4 Lineal
[~

Cuadratico
Cubico

ed Of

egur .o x-2x+11
Cr—lrt.dw el X‘i

Juntando los dos nombres grado y cantidad de términos podemos llamarios
asl, por ejemplo. x*+5x+2 es un trinomio cuadratico ya que es de segundo
grado y tiene tres términos

21.9 F RODUCTO DE DOS BINOMIOS

tiplicas una vonstante por un binomio lo harias asi:

Supongamos que vias & multiplicar cos binomios como (x+3)(x+5), entonces tisnes
que distribuir el primer aréntesis sobre el secundo

Tecnica de multiplicacion de dos binomios

T Multiplica cada término del sequnao paréntesis por x
(+3)(x+5) = x*+5x

2 ultiplica caca termino del segundo parentesis por 3
(x+3)(x+5) = x*+Ex+3x+15

3. Reduce términos semejantes
{(x+3)(x+5) = x*+8x+15

OBJETIVO

| Multiplicaras dos binomics rapidamente, escrib'endo sélo el producto indicado y la
| respuesta
B
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Multiplica (x+5)(x+2)

Rear fm T T BT FoRe e mrehlamas B VRN L = - : ~ s |
i by Prohlemas multiplica 'os binomios.  Si te es posible, haz fas |

Solucior COETD Y ABe PR et B b
4 Escribe la expresion dada N
S 10 r Multiplicando cada termino 1) (x+d) s ‘ SY 1x B ik 1
= X Reduciendo términos semejantes 3) (x+3){(x-7) : 4)(7};Ué)ii{y+;) |
. B A |
e 6) (s-8)(s-4)
EJEMPLO 2 - ‘2 e : 8) (2x+5)(x+4)

M (-3 48) s 10) (0-5)(2p-1) i
iy (%= 3} : | ! t e : 12) (2x-7)(2x-7)

o ' Ve e s [ 3 4) (v+6)°
Solucion 15) (x-9)° 16) ?;;f)b
(x-3)(x+8) Escribe la expresion dada it /
= x°+8x-3x-24 Multiplicando cada término ' 2.1.2 FACTORIZACION DE TRINOMIOS CUADRATICOS
= x’+5x-24 Reduciendo términos semejantes. (Mentalmente :

si es posible) e ; :
P ; La factorizacion es el proceso contraria a la multiplicacion. Puedes convertir un
3 . I \.‘n..n e ClaulalCo como X +&x 4+ ;‘; en un producto de dos hinomios que al
DA ¥ ~ ) - &
EJEIWP.O2 ¥ factorizaio quedaria (x+3)(x+5)
Mudtictca (x-7)(x-9) . b

F‘:ﬁ? e el R Y ‘E;i
S0 ; , ' g i ST F
(X-7}(x-3 - Escribe la expre:=:On dada = ILINOMIOS }| 08
= X2-Qx-"x+62 Multiplicando cada término ! 8
= y2 18y +63 Simplifi PR WL Lty i Factorzzr Un ponne: . ¥ sionifica transf o @n . nrod de Jos Al R [ O i hily

x°-18x+63 plificando términos semejantes kY ‘ X 12 signil sformarlo en w1 producto de dcs o mads fcloras. |

g | | OBJETIVO : L
:P-ﬁui?’fw (3x-BE)4x+1) : oMo |
Vultiplica (3x-5 1) | posibie).

Cr)ﬁuci"\“
(ox- u)(@‘ +1) Escribe !a expresion dada

-~

hx =20 Muitiplicando cuda término -3 h‘ian\ ra o iactorzar un trinomic tal como  » +8x+715 donde : coeficiente del

= 1201 ."::«5 Rediciendo términos semejantes. (Mentalmente si BTUNG ez 1 se g 2iguiente:
es posibie) hd
Factoriza x?+8x+15 s

EJEMPLO 5 1

Multiplica (x-5)° > ' 2 Se necesitan dos factores que multiplicados den 15 !
Opciones: XS '

Solucion 15 x 1

(x-5)? Escribe la expresion dada :

= (x-5)(x-5) Definicion de cuadrado Se necesitan dos factores que sumados den 8, entonces escoges la pareja

= x*-5x-5x+25 Multiplicando cada término 53 :

= x*-10x+25 reduciendo términos semejantes Asi que: a) X’+8x+15 = (x+3)(x+5)

i ‘ ' b) X*-8x+15 = (x -5)(x - 3)
| 48 : el 49




aia coinpiobar $6io tienes que multiplicar los dos oinomios.

{7 g g S0 - ¥ ey o ‘.
Luancs 8 CoNcEe

do! término x° es diferente de 1, la técnica es diferente, lo que
debes m-,mr dos binomios que multiplicados den el trinomio que estas

factort

TECRICA
COEFICIENTE EN x> DIFERENTE DE 1

Ejemplo: Factoriza 3x*-19x-14
Frimerc esciibe do

3x%-19x-14
= }{ )

s paréntesis vacics
v

Ahora .iebes emontrar dos términos que multiplicados den 3x°, y los colocas al

prn o de cada paréniesis. Les terminos son 3x y x porque su producto nos da
3.* 2 2 [
37 9x-14

=(3x ) (x )

Los ¢lros e =| binomio deben tener un i~ zducto igual a -14.

Asi que- ias opL.one s 30N;

+1,-14 +7, -2
-1, +14 T, +2
+2, -7 +14 -1
2, +7 -14, +1

Simplemente prueba con estas posibiiidades hasta que encuentres una que
runcione. . nar correcto es el que da -19x gue es el término de enmedio dej
‘rinomic cuanco multiplicas los dos | binomios. Ese par parece ser A s los
celocaras al final ae los paréntesis.

3x“-19x-14

=(3x+2) (x-7)

Para comprobar sélo tienes que multiplicar los dos binomios.

(3x+2)(x-7) = 3x*-21x+2x-14

= 3x*-19x-14
Definicion . _ | st 3
POLINOMIO PRIMO. . o= ai ™ nicdir e : - t; N B

Un polinomio primo es aquel cuyos factores sonel1 y el pohnom:o mlsmo (no se
puede descomponer en factores) - . ; ; 8

EJEMPLO 1
50
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FPARA FACTORIZAR TRINOMIOS CUADRATICOS CON EL|

INVERSI

X TY+10

=SJEMPLO 2
Factcnza x-12x+20
solucior

X%-12x+20
=f 10)(x- -2)

EJEANIF O3
Fact. 2+3x-10

{:\}EMFH O i
Factoriza x> 3v-1 0
Solucion

X-3x+17)

“:- =) ~
AT A "‘,.')

EJEMPLO 5
Factoriza 2x?+7x+5

Ly :
<clucion
:’k"*-_--',{ +J

(¥+ 1)

i-’_X"'

EiITAAIS AR e b
RUTONCOMA DE 1 EV0 L £0M

Esc'ibe la expresién dada
'0 es igual a (2)(5)
y 7 esigual a 2+5

Escribe la 2xpresién dada
20 es.igua’ a (-10)(-2)
y-12 es igual a (-10)+(-2)

Escribe I e xpresion dada
-10 es iguai (5)(-2)

y +3es iguai (+5;+(-2)

Escribe ia exprecion dada
-1C es iguai a (-5)(2)
y - 3 es igual a (-5)+(2)

Escribe la expresion dada
El *ermino de enmedio es 2x+5x=7x

1020124714

51

SECRETARIA ACADEMIGA




TRTIRETIT A

UNIVERSIOA0 2 UTONG

s 'rumr\ ACH

SEMPLO G

Factoriza x°+5x+1

Es pnmo

EJERCICIO 2.1.2

2 tlonza

1) x*+7x+6
3) x*-8x+12
5) a’-12a+40

ﬂb+4ﬂ48
OY 2.7 Oy 44
ﬂ‘!}A *.f‘.‘x-a

ATV,

+200u-72
Ix+42

12) ;"-5x-50
15) ¢~
17 x°-
10) ¥° +By-6

21) 5x%«8x+3
23) 27+ 7y+3
28) 3x2 16x+5
27) 4u°--8u-5
29) x*+1 v

21.3

supongamos que vas a factorizar x°-3
TOS que muttipliuados den -3¢

necesit:'s ¢

)
1.\:}1—1.-'1'{?:?

FACTORIZANDO UNA DIFERENC A DE

== %x-.:-_g,

Es un polinomio primo, pues no exisie
una pareja de numeros enteros que
multiplicados den +1 y sumados den +5

los siguientes *rinomios cuadraticos o mencilna si son primos

1 2) X2-7x+12
4) Z°+10z+9

$6) x*+16x+48

8) m*-19m+48

10) x*-32x+60

12) r-4r-12
14) x - 3x-50
16)

18) x*-13x+42
20) x*+26x+120
22) 2+ 59 p
24) oKX -9x+4
26) ;")!;:L'..-ép“"'f
28) € +Ex+x
30) &%-7ab-300

>3 CUADRAD

azonar de lz siguiente formal
i y sumados cen 0 (ya que no

axizte ;*-r““";z‘!" de ’ﬂk‘r.edloi, asi que los f:,:t'“m:, serian 6 y -6. Por lo tanto, x*
36=(x+6)(x-6).

Dos binomios como x+6 y x-6 son llamados binomios conjugados.

Definicion i kiag oo

BINOMIOS CONJUGADOS _.. 22 ’.;;';."f;j"f.; ',:

segundos térmmes -s6lo drﬁeren en s:gno de en medeo de los térmmcw {c‘%“" 0. SXH
| y.3x-5 son bmomlos conjugados). : ERR R R S i _\“‘uo_: e
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Cuando multiplicas dos binomios con: jugados, el término de enmedio desaparece,
por ejemplo:
(x+6)(x-6) = x*-6x+6x-36

= x°-36

El resuitado es una diferencia de cuadrados.

Conclusion

DIFERENCIA DE DOS CUADRADOS

Lo s actores de una dderencua de dos cuadrados son bmomros 'co' ugaéos :

£y

xz_yz (X"'Y)(X"Y)) Pt o B

OBJETIVO:

Factorizar una diferencia de dos cuadrados como un producto de binomios

| conjugados.

EJEMPLO 1
x*-9

Solucién
x-O=
a=
(x+3)(x-3)

Escribe la expresion dada
Ya que 9=32

EJEMPLO 2
4x*-25
Solucion
4x°-25 =
i) 5=
(2x+5)(2x-5)

Escribe la expresion dada
Ya que 4x°=(2x){2«) y 25=(5)(5) = 5

EJEMPLO 3
81b*-1

Solucién
Blb* 1=
(9b)*- 12=
(9b+1)(9b-1)

Escribe la expresion dada
Ya que 81b*=(9b)?
y 1=(1)?
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